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Description: 
Με τη νέα χρονιά ξεκινάμε ένα καινούριο αφιέρωμα με την προβολή κάθε Τετάρτη δύο από τις
καλύτερες ταινίες κάθε δεκαετίας από το 1920 έως το 2000. Επιλέξαμε ταινίες από τη συλλογή μας
ώστε να καλύπτουν, όσο το δυνατόν, διάφορα κινηματογραφικά είδη και χώρες παραγωγής.

Αυτήν την Τετάρτη 20 Ιανουαρίου 2016  θα προβληθούν δύο υπέροχεςταινίες από τη δεκαετία του 1930.

Ώρα προβολής

18.00

Η ταχυδρομική άμαξα  (STAGECOACH)
Γουέστερν 1939
Αμερικανική ταινία, ασπρόμαυρη
Διάρκεια 96’
Σκηνοθεσία: John Ford
Παίζουν: John Wayne, Claire Trevor

Η ταινία που έγινε πρότυπο για όλα τα σύγχρονα γουέστερν, μεταμόρφωσετο είδος, προσθέτοντας σοβαρότητα και χαρακτηρολογική ανάλυση στιςμέχρι τότε απλοικές περιπέτειες, ενώ εκτόξευσε τον John Wayne στοστερέωμα των σούπερ σταρ. Η ταινία στην Ελλάδα έχει επίσης τον τίτλο «ηάμαξα της αγωνίας» και είναι ίσως το πιο χαρακτηριστικό γουέστερν όλωντων εποχών. Είναι η δραματική περιγραφή του ταξιδιού προς το εσωτερικότης χώρας μιας ομάδας ανθρώπων κι έχει ως μοναδικό «σταθερό σκηνικό»το εσωτερικό της άμαξας με την οποία συνταξιδεύουν διάφοροι απόκληροι.Το σενάριο συλλαμβάνει όλους του στερεοτυπικούς χαρακτήρες τουγουέστερν και κατορθώνει να τους περιγράψει με ακρίβεια: τονπεριοδεύοντα πλασιέ, το χαρτοπαίκτη, τον αλκοολικό γιατρό, τηνκαλόκαρδη πόρνη, την καλή κοπέλα, τον αμαξά, τον δήθεν έντιμο τραπεζίτηπου το έχει σκάσει με το ταμείο της Τράπεζας. Κάθε χαρακτήρας έχει τηδική του ιστορία, αλλά πρόκειται να παίξει κι έναν σημαντικό ρόλο στηνιστορία της ταινίας, δείχνοντας μας πώς μια πόρνη μπορεί να είναι πιοθεοσεβούμενη από τις θρησκόληπτες κυράτσες που την έδιωξαν από τηνπόλη, πώς ένας ερωτύλος χαρτοπαίκτης μπορεί να πεθάνει με τηναξιοπρέπεια του αριστοκράτη, πώς ένας πιστολάς μπορεί να δείξειγενναιοδωρία, λεπτότητα και καλοσύνη και τέλος, πώς ένας μεθύστακαςγιατρός μπορεί να εξασκήσει με αυταπάρνηση το επάγγελμα του». Η ταινίαστην πλοκή της συνοψίζει τις βασικές συμβάσεις του είδους: χαρακτήρες«τυπικούς» στις εκδηλώσεις τους, πορεία μέσα σε μια άγρια περιοχή,κινδύνους που αποκαλύπτουν την πραγματική φύση των ανθρώπων. Ο Bazinτο χαρακτήρισε ως «το ιδανικό παράδειγμα ωριμότητας ενός στιλ πουέφτασε στον κλασικισμό», αλλά και ως τη «δραματουργική απεικόνιση τηςπαραβολής του τελώνη και του Φαρισαίου». Ο John Ford σκηνοθετεί ένααρχετυπικό γουέστερν με σιδερένιο ντεκουπάζ, εξαίρετο ρυθμό,σκιαγράφηση χαρακτήρων, σκηνοθετικό στιλιζάρισμα και με πλήρηαξιοποίηση όλων των δραματουργικών, αισθητικών και μυθολογικώνκωδίκων του γουέστερν. Σίγουρα το πρώτο ενήλικο γουέστερν και γιακάποιους, το τελειότερο όλων των εποχών.

Αναρτήθηκε από Cahiers du cinema 
http://the100bestmovies.blogspot.gr/2009/03/ossessione-1943-luchino-visconti.html [1]

 

Ώρα προβολής 

20.00

M. Ο Δράκος του Ντίσελντορφ
Σινεφίλ 1931
Διάρκεια: 105'
Γερμανική ταινία, ασπρόμ.
Σκηνοθεσία: Φριτζ Λανγκ
Παίζουν: Πέτερ Λόρε, Έλεν Γουίντμαν

Το «Μ» είναι μια ταινία με κοινωνικές και πολιτικές προεκτάσεις, όπουακόμα υπάρχει ελευθερία λόγου. Δύο παράλληλες κοινωνίες, αυτές τουεπίσημου κράτους με την αστυνομία και της παρανομίας με τους κακοποιούςπου έχουν τους δικούς τους νόμους, συναγωνίζονται και ανταγωνίζονταιπάνω στο ίδιο θέμα, η κάθε μια για διαφορετικούς λόγους: την εύρεση τουδολοφόνου.

[…] Το «Μ», γυρισμένο το 1931, στην κρίσιμη εποχή του μεσοπολέμου, μόλις οι ναζί αρχίζουν σιγά
σιγά να κάνουν αισθητή την απεχθή παρουσία τους, είναι η αποθέωση του ζοφερού κλίματος φόβου
και επικείμενου κακού που εγκυμονούσε στη γερμανική κοινωνία εκείνης της εποχής. Ο δολοφόνος
είναι ανάμεσά μας και δεν είναι ένας αλλά σύντομα πολλοί: όλοι οι ναζί. Η κοινωνία περνάει κρίση,
οι αξίες δοκιμάζονται. Αρκεί η ιδέα ενός άγνωστου δολοφόνου που κυκλοφορεί ανάμεσά μας για να
υπάρχει ένα διάχυτο αίσθημα φόβου, ώστε οι άνθρωποι να χάνουν την ψυχραιμία τους, να
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μετατρέπονται σε όχλο, να παραιτούνται από δικαιώματά τους και να αποδέχονται μεγαλύτερη
αστυνόμευση… Σε τέτοιες κρίσιμες καταστάσεις, μια ισχυρή αυταρχική δύναμη συνήθως
εμφανίζεται που μεταφέρει στον κόσμο ένα κίβδηλο αίσθημα ασφάλειας και σταθερότητας, όπως θα
συνέβαινε δύο χρόνια μετά την ταινία, με την άνοδο των ναζί στην εξουσία το 1933…

[…] Στον πρωταγωνιστικό ρόλο, ο Πέτερ Λόρε ήταν αξεπέραστος σε αυτή την ερμηνεία που τον
καθιέρωσε. Ο Λόρε είχε ήδη θεατρική εμπειρία στο θέατρο του Μπρεχτ και εδώ έβαλε όλο του το
ταλέντο, ενσαρκώνοντας τέλεια μια διαταραγμένη προσωπικότητα, και μετά από αυτό τον ρόλο
έκανε μεγάλη καριέρα στο Χόλιγουντ, παίζοντας σε διάσημες κλασικές ταινίες, όπως «Το γεράκι
της Μάλτας» και «Casablanca».

[…] Η ταινία «Μ» έχει υπάρξει ένας κινηματογραφικός μύθος. Έχει ψηφιστεί σε πολυάριθμες λίστες
ως μια από τις σημαντικότερες ταινίες στην ιστορία του κινηματογράφου. 
http://www.myfilm.gr/9599 [2]

Παρακαλούμε να είστε στην ώρα σας ώστε να μη ενοχλούνται οι υπόλοιποιθεατές και μην ξεχνάτε να αφήσετε το αυτοκίνητό σας στο κοντινό χώροστάθμευσης.

Σας περιμένουμε!
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